

# 国内首家民营航空欠贷案和解

伟高达撤诉,鹰联将重组董事会



鹰联航空将重组董事会,制定新的发展模式。图为鹰联航空客机 资料图

□本报记者 索佩敏

国内首家民营航空欠贷案近日终于划上句号。昨日上海证券报从鹰联航空获悉,起诉方伟高达(上海)投资咨询公司(下称“伟高达”)已于1月9日撤诉,而鹰联航空也将于近期召开董事会制定新的模式。而鹰联新的投资方——川航也将派出董事进入董事会。

作为国内首家成立的民营航空,鹰联航空自去年以来遭遇了

一系列危机。先是7月份董事长李继宁辞退CEO祝凯,随后副董事长张松光宣布辞职。8月10日,伟高达以鹰联未归还贷款为由一纸诉状将鹰联告上了成都市中级人民法院。

事实上,从CEO被辞退到被贷款方告上法庭,这一切都围绕着外资投资方对鹰联的控制而展开。知情人士透露,伟高达是鹰联的实际投资人之一,由于国内民航规定外资不得全资筹建航空公司,因而伟高达只得“隐形

股东”的身份,委托鹰联航空现任董事长李继宁等负责筹建管理。鹰联开飞时的所有资金都是伟高达注入,并与李继宁等协议,后者通过期权转让等方式,将资金陆续交还给伟高达。

而伟高达为了加强鹰联的内部管理,邀请前美西北高管祝凯和原新航总裁张松光进入鹰联董事会,董事会任命祝为公司总裁。但在对于公司控制和资金的流向等方面,外资投资方与鹰联部分管理层的矛盾却逐步显现。最终,

CEO祝凯因为拒绝签署一份资产文件而被李继宁勒令“下课”,成为矛盾爆发的焦点。

而这一系列纠纷最终以双方和解而告终。鹰联航空发言人胡文彬昨日向上海证券报确认,伟高达已于1月9日撤销了对鹰联的起诉。

根据伟高达当时的起诉书,起诉鹰联主要集中在两个焦点,一是于2006年7月14日到期的410万元贷款鹰联未按时归还,二是鹰联始终拒绝伟高达的贷款使用用途监督,不公布资金去向。而根据贷款合同中规定,伟高达提供的贷款为专项贷款,仅可用于公司经营,且贷款在使用前必须告知鹰联的所有股东和投资人,并经鹰联总经理签字方可使用。而此次和解,是否意味着上

述两个问题均已解决?对此胡文彬没有作出具体回答,他只是表示,“此前的诉讼主要是由于合同纠纷,现在问题已经解决,不存在了。”而此前传言祝凯可能会重回鹰联主持工作,胡文彬则表示“祝凯可能不会回来参与公司的管理了”。

据鹰联航空监事会主席、国安文化传媒投资有限公司董事长鄢钢昨日透露,鹰联预计将于下周召开董事会。去年11月20日,四川航空集团公司以增资扩股的方式作为鹰联新增股东,投入2000万元,占股权20%。对此鄢钢表示,新的董事会中将会有川航的席位。鄢钢表示,目前各投资方已经就公司今后的经营管理与发展达成了基本的一致,将制定新的模式来推进公司的进一步发展。

## 鹰联欠贷纠纷时间表

2006年7月3日	董事长李继宁单方面宣布解聘CEO祝凯
2006年7月15日	另一名副董事长、董事张松光也宣布辞职,新加坡伟高达金融集团的董事长陈诚接替张的职位
2006年8月10日	伟高达向成都市中级人民法院起诉鹰联,要求鹰联根据贷款合同规定归还委托贷款及利息合计1400多万元
2006年8月22日	成都中院对鹰联的账号执行了冻结
2006年8月29日	董事长李继宁以广东鹰联投资公司持有的鹰联航空78%股权作为质押,令鹰联账户解冻
2006年9月25日	成都中院正式开庭审理鹰联欠贷案
2007年1月9日	起诉方伟高达撤诉

整理:索佩敏

**美利坚航空  
提价并购达美航空**

美国第六大航空公司——美利坚航空公司(US Airways)10日宣布,该公司已将并购达美航空公司的出价提高到104亿美元,包括8950万股美利坚航空公司股票和50亿美元现金。这一出价比原来的出价高20%。

但美利坚航空公司的一份声明中说,除非达美债权人表示支持美利坚航空公司对此项投资展开审核,否则104亿美元出价将在2月1日宣告无效。该公司还要求达美推迟定于2月7日举行的涉及重组计划的破产听证会。

美利坚航空公司去年11月曾出价80亿美元要求并购处于破产保护的美国第三大航空公司达美,遭到达美反对,根据达美的重组计划,它将在今年年中作为一家独立企业走出破产保护,届时身价约在94亿至120亿美元。

达美航空公司10日发表声明说,公司董事会将对美利坚航空公司新的出价进行研究,但初步看来这一出价仍未解决原来建议中存在的问题,而且公司合并后会新增10亿美元债务。

美利坚航空公司是2005年由美国西部航空公司收购刚刚走出破产保护的原美利坚航空公司后成立的,新公司沿用了美利坚航空公司的名称。

(据新华社)

**去年台湾光电业产值达12744亿元新台币**

据台湾光电科技工业协进会统计,2006年,台湾地区光电产业总产值达12744亿元新台币(4元新台币约合1元人民币),比2005年的11518亿元新台币增长11%,占全球光电市场的13%。

其中,光电显示器产业占总产值的64.6%,光储存产业占总产值的18.6%,光输出入产业占总产值的7%,居台湾光电产业六个主要分类的前三位。台湾光电产业目前主要产品为光电显示器、信息用光盘机等。

台湾是全球光电产业重镇,光电产业近十几年来一直以超过15%的高速增长。台湾光电科技工业协进会人士表示,尽管目前增速有所下降,但今后台湾光电产业每年仍将以上千亿元新台币的规模增长,估计到2009年产值可达18413亿元新台币。

(据新华社)

**潜在市场容量超400亿元**

## 中国总机启动“包围城市”加盟战略

□本报记者 薛黎

记者昨天从天下互联集团获悉,其旗下“中国总机电话实名”服务运营一年多已经收入近1亿元,占据了电话通信服务市场30%的份额,并于今年将开启从地级市包围二级城市、大城市的加盟战略。

“中国总机电话实名”服务经历了从单纯的电话实名服务到全方位实名通信的转变,彻底整合了互联网、SMS、手机、固定电话用户资源,做到了任何时候,任何地点,记得住,找得到”,通过手机短信、固定电话、互联网、电子邮件,用户都可以实现“直呼实名”进行一对一的

电话交流。

中国总机副总裁褚朝晖告

诉记者,中国总机的用户群体涉

及固定电话、手机、网民,总数超

过9亿,潜在市场容量将超过

400亿。

“2006年天下互联集团得

到多家投资公司的2400万美

元投资,具备雄厚实力拓展其中

国总机业务,今年中国总机业务

发展的重点就是开拓地级市市

场。”褚朝晖表示。

在地级市代理商发展过程

中,褚朝晖大胆提出了“信

险”模式,即中国总机与代理商

签订合同,代理商的支付给代理

费中国总机一分不要,全部投

入代理商在当地的广告宣传费,作

为第一期的广告投入。之后,中国总机还会追加自己的广告宣

传资金和其他的手段对代理商

进行辅助。

“诚信险”模式受到法律

合同的保护,如果中国总机方面

不按照合同办,那么代理商就有

权起诉我们。”褚朝晖说。

据悉这是我国国内首创加

盟模式,褚朝晖解释,我国市

场的加盟模式目前良莠不齐,一些

企业核心管理者急功近利盲目

加盟,导致经营不善引发了众商

家追讨加盟费的官司,这样的例

子从鸭脖子到掉渣烧饼都有过

“刻骨铭心的经验”。

据褚朝晖介绍,中国总机目前

的企业注册用户已达5万多户,涉

及物流、旅游、酒店等多个行业,注

册价格1000至10000元每年不

等,成为企业收入主要来源,个人

实名注册只需500元/年。

但中国总机副总裁刘北林

告诉记者,目前实名注册的最

高年限仅为5年,公司保留到期后

注册费用调整的权利。记者了解

到,类似于网络域名,有些电话

实名的注册费用有很大升值和

投资潜力。

曾专门抢注网络域名、3721、

通用网址等并获益的职业投资

人魏海告诉记者,随着电信技术

的不断发展和手机的不断普及,‘电

话实名’带动的市场是相当可观的,就和电话号码一样,电话实名

也是一种稀缺资源。

■记者观察

## 规范汽车出口秩序 大棒打向外贸企业

□本报记者 吴琼

12月31日,商务部等5部

委发布《关于规定汽车出口的通

知》(下称通知),决定对汽车整

车出口实行资质管理;并要

求1月15日前,各大汽车厂家

将向各地商务主管部门上报材

料,以申请出口许可。

对此,日前接受记者采访的长

城汽车、吉利汽车、奇瑞汽车

高层均拍手称快,认为此举中唯

一受损的将是不具有完备服

务能力的外贸公司;而中国汽车

出口的局面将出现大改观,将由

往的单纯做市场扭转为做出口、

做品牌。“整顿汽车出口秩序,

主要是对生产企业出口实施质

量管理。至于对外贸易企业的管

理,则通过生产企业对其授权进

行管理。”商务部产业科技司司

王琴华告诉记者。

据知情人士透露,通知实施后,

从事汽车出口的企业将有

所减少一半,约为600家。

通知正式实施后,受到打

击的将是没有实力的外贸公

司。大部分外贸公司仅在做出口贸

易,而不是做海外市场,实际上摧

毁了中国的汽车产业。”10日,

长城汽车宣传部长王玉贵表示,

“我们早就盼望整顿汽车出口秩

序。现在出来都有点晚了。”

王琴华也对中国经营汽车出

口企业不断增多的现状表示担

忧,至2006年11月,国内汽车出



中国汽车出口质量仍有很大提升空间 资料图

不超过3家的出口经营企业。”

中国汽车技术研究中心吴松泉指出,“这将极大程度减少目前

出口经营企业过多、过乱、在海

外恶性竞争的状况。”

在采访中,记者发现,如江淮汽车、长城汽车等相当多的汽

车企业早已布局海外;随着其海

外销量的增多,正在海外独立设

立销售、售后服务网络;只有在

小部分销量较小地区,采取委托

经销商销售的方式。

“商务部整顿汽车出口秩序,

参照了摩托车整顿出口秩序

的方法。”王琴华表示。

“按照通知规定:符合授

权条件的汽车生产企业,只能授